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Ata nº 2115/2018, da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Conceição do 
Castelo, Estado do Espírito Santo, realizada no dia vinte e oito de agosto do ano de 
dois mil e dezoito. Décima terceira legislatura. 
 
Às dezenove horas do dia vinte e oito de agosto do ano de dois mil e dezoito, no 
plenário Vereador Dijalma Mota, da Câmara Municipal de Conceição do Castelo, 
Estado do Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador Augusto Soares, 
registraram presença os Vereadores Clovis da Silva Vargas, Dinner Pinon, Humberto 
Antonio da Rocha, José Lúcio de Aguiar, Marciel Moreira Martinusso, Mario Carlos 
Ambrosim, Roberto Pessin Desteffani e Saulo Mareto. Havendo quorum legal de 
acordo com a lista de presença, o Sr Presidente invocou a proteção de Deus, 
declarou aberta a sessão e convidou o Vereador Marciel Martinusso para que 
fizesse uma oração ou a leitura de um trecho da Bíblia. Iniciando os trabalhos, o Sr 
Presidente consultou os Vereadores sobre a necessidade da leitura da Ata nº 
2114/2018, dizendo: os Vereadores que concordarem pela não leitura da Ata 
permaneçam como estão. Por unanimidade foi decidido pela não leitura da Ata. 
Diante da aprovação pela não leitura da Ata nº 2114/2018, o Sr Presidente declarou-
a aprovada, ressalvando aos vereadores o direito de retificá-la mediante declaração 
oral à Mesa Diretora, a fim de ser inserida na ata seguinte, se assim o desejarem. 
Prosseguindo, o Sr Presidente determinou ao Senhor Secretário que fizesse a leitura 
das correspondências recebidas e da pauta. O Sr Secretário apresentou ao plenário 
o oficio GAB/PMCC nº 120/2018, que encaminha o Projeto de Lei nº 034/2018, de 
autoria do Poder Executivo Municipal, que autoriza a doação de material de 
construção para reforma e melhoria do destacamento da Policia Militar do Estado do 
Espírito Santo e da Delegacia de Policia Civil, por meio da Secretaria de Estado da 
Segurança Pública e Defesa Social do Espírito Santo e dá outras providências, o 
oficio GAB/PMCC nº 131/2018, que encaminha o Projeto de Lei Complementar nº 
006/2018, de autoria do Poder Executivo Municipal, que reafixa o nível salarial do 
cargo de provimento efetivo de Auxiliar Administrativo e dá outras providências, o 
Pedido de Providência protocolado sob o nº 6896/2018, de autoria do Vereador 
Marciel Martinusso e o Requerimento protocolado sob o nº 6894/2018, de autoria da 
Srª. Andréa Viana Ferreira, que requer o uso da tribuna para prestação de contas de 
rifa. Encerrada a leitura do expediente, o Sr Presidente consultou o plenário sobre o 
uso da tribuna requerido pela Srª. Andréa Viana Ferreira, sendo aprovado por todos 
Vereadores. Não havendo Vereadores inscritos para esta fase, o Sr Presidente 
passou à Ordem do Dia e submeteu em única discussão o Pedido de Providência 
protocolado sob o nº 6896/2018, de autoria do Vereador Marciel Martinusso, que 
disse: há um tempo a Prefeitura esteve na Comunidade e fez um serviço com o 
revsol, inclusive ficou muito bem feito, já adiantando meus parabéns. Mas, temos 
esse trecho do outro lado da pinguela. Nele não é possível colocar revsol por ser 
muito estreito e então não dá para a máquina trabalhar, mas a pavimentação 
naquele trecho será muito útil, pois até para sair de casa fica ruim para quem mora 
por ali, portanto conto com o apoio dos colegas. O Vereador Lúcio Aguiar disse: eu 
também manifesto o meu apoio a esse Pedido de Providência, pois como o Marciel 
lembrou, os moradores têm cobrado essa questão de melhorias naquele trecho e 
como ele falou, é um trecho pequeno, mas com a quantidade considerável de 
moradores, faz-se necessário que a Prefeitura possa tomar alguma previdência para 
fazer essa pavimentação. A Prefeitura tem recurso para isso, e com certeza irá 
atender bem aos moradores. Quando chove, principalmente, o acesso fica mais 
difícil, então é necessário que a Administração possa atender o mais breve possível 
a esse Pedido. Como mais nenhum Vereador se manifestou, submeteu o referido 
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Pedido em única votação, o qual foi aprovado por unanimidade. Não havendo mais 
matérias a ser votadas, o Sr Presidente encaminhou para a Procuradoria Geral, para 
analise e parecer jurídico, o Projeto de Lei nº 034/2018 e o Projeto de Lei 
Complementar nº 006/2018, de autoria do Poder Executivo Municipal. Ato continuo, 
encerrou à Ordem do Dia, passou à Fase das Comunicações e concedeu a palavra 
ao Vereador Carlim Ambrosim, que disse: quero aqui cumprimentar o Presidente, 
Primeiro Secretário, demais companheiros nessa Casa de Leis, os funcionários e 
aqueles que nos acompanham pela rede social. Primeiramente, eu quero estar 
agradecendo ao Dr. Roger, lá do DER-ES, pois eu e Robson estivemos lá fazendo 
uma visita e fomos recebidos por ele com muito respeito e muita consideração. Vou 
deixar para você comentar o assunto que conversamos com ele depois. Quero aqui 
também parabenizar o Willian, por estar iniciando mais uma competição esportiva, o 
Campeonato Intermunicipal. Não sei como está a situação, mas penso que poderiam 
estar tentando algum tipo de segurança, pois me parece que já houve em algum 
lugar que teve problemas com o juiz. O pessoal quis agredir o juiz e existe, vamos 
dizer assim, uma rivalidade entre Venda Nova e Conceição, então se pudesse pedir 
a Polícia para que possa pelo menos dar uma passada pelo campo já será de 
grande valia. Quero agora fazer um breve comentário. Não sei se vocês observaram 
ou tiveram a oportunidade de ler a folha do Caparaó no dia 27 desse mês.  Saiu uma 
reportagem citando Conceição, sobre o Programa Agrinho. Eu acho que é muito 
interessante isso que está sendo feito na escola. Mostrou que a escola está 
desenvolvendo alguns programas com os alunos, só que em cima disso, eu quero, 
não sei se posso dizer que é uma crítica, mas acontece que na reportagem só foi 
citado o nome de uma professora sendo que nós temos mais professores que 
desenvolveram esse trabalho, então poderiam, no final da reportagem, ter colocado 
o nome dos outros professores e alunos. Os pais trabalharam em cima disso, então 
eu acho que quando recebemos um elogio ou temos o nosso nome aparecendo em 
alguma coisa, nós acabamos tendo uma motivação maior para estar participando, 
mas quando você vê somente o nome de uma pessoa, você acaba pensando uma 
ou duas vezes antes de participar de outro programa tão importante como esse. Não 
sei quem foi que direcionou isso, mas a pessoa citada, não vou falar o nome, tem 
vínculo com uma pessoa de influência dentro da Prefeitura. Isso pegou mal, acho 
que faltou profissionalismo. Era necessário o reconhecimento dos outros professores 
que fizeram esse trabalho. Eu acompanhei algumas coisas e pude ver que eles 
lutaram, juntamente com os pais dos alunos. Os pais estavam ajudando a montar as 
coisas que os professores pediram, dentre outras atividades. Na verdade, só foi 
lembrada de uma turma, então eu pediria para quem fez que em uma próxima, 
lembre-se de todos os profissionais para que assim possa motivar as pessoas a 
participarem desses programas. É só isso, boa noite. Concedeu a palavra ao 
Vereador Robson Desteffani, que disse: quero estar cumprimentando a Mesa, 
Presidente, Secretários, demais companheiros Vereadores, funcionários e a todos 
os internautas que nos acompanham. Eu gostaria de complementar esse assunto 
que o Vereador Carlim começou a falar. Estivemos no DER Regional, em Cachoeiro 
de Itapemirim e fomos atendidos muito bem pelo Dr. Roger. Ele realmente é uma 
pessoa que entende das dificuldades do interior e o que nos levou lá foi até um 
pedido do Padre. Ele observou que esse trecho que liga Conceição a São Roque, 
passando por Santa Luzia, foi feita a manutenção da pista, a limpeza e agora é 
preciso que seja feita a marcação dela. Um dia como hoje, neblinando, é difícil 
trafegar por ali, pois não há orientação. Nós levamos a ele um Ofício pedindo para 
que essa marcação seja feita e ele disse que há um contrato para ser iniciado, agora 
no início de setembro, e que ele incluiu esse trecho de Rodovia Estadual para que 
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ela também receba a marcação horizontal. Agradeço a ele, nos deu uma atenção 
tão confortável e isso nos permitiu fazer uma cobrança com tranquilidade. Sobre a 
ponte, Lúcio, nós até comentamos com ele, nós já estamos fazendo uma cobrança 
mais firme com o Prefeito Municipal. Há um mês nós nos reunimos, Pinonzinho 
estava junto, além de outras pessoas, para cobrar sobre aquela ponte da Viçosa. 
Em minha opinião, aquela ponte é um caso preocupante. Acredito que a 
Administração precisa dar uma atenção especial a essa situação, pois nessa ponte 
passam aproximadamente 50% da população do Município, então muita gente está 
cobrando sobre isso. Não foi protocolado nada porque comentando com o Prefeito, 
ele disse que nesse mês de setembro vai encontrar uma maneira de resolver, então 
até quero deixar registrado aqui. Ele disse que agora em setembro a Prefeitura vai 
trabalhar para resolver aquele problema, mas o Roger disse que se precisar de 
profissionais do DER, é só entrar em contato que eles ajudam, se for por Ofício 
melhor ainda, porque assim fica documentado, ou seja, estamos fazendo a nossa 
parte. Estamos cobrando um serviço para essa ponte, porque acreditamos na 
importância dela. Vamos aguardar esse mês de setembro para ver se a 
Administração realmente tem condição para resolver esse problema, acredito que 
ele tenha que ser levado a sério. É possível resolver sem suspender o tráfego, fazer 
a obra e manter o fluxo de veículos. O Vereador Carlim Ambrosim disse: inclusive 
Robson, ele disse que não tinha certeza se ali teve a intervenção da SEAG. Ele 
precisa verificar, porque se passou a ser responsabilidade da SEAG. Ele se colocou 
a disposição de mandar um profissional, mesmo sem documentar, para dar um 
parecer sobre a ponte. Vai que é feito um serviço, mas a ponte não possui 
condições para tal?! Então vai ser feito esse parecer sem gerar documentos. O 
Vereador Robson Desteffani, disse: serão duas entidades dando manutenção no 
mesmo trecho. Quando for o DER, será o DER e quando for a SEAG, será a SEAG. 
Estamos lutando, cobrando e fazendo a nossa parte para que isso seja resolvido o 
mais rápido possível. Boa noite a todos e obrigado. Concedeu a palavra ao Vereador 
Lucio Aguiar, que disse: a minha saudação ao nosso Presidente, Vereador Augusto 
Soares, aos meus companheiros Vereadores aqui presentes e àqueles que nos 
acompanham pela internet. Queremos mais uma vez dar respostas sobre o nosso 
papel de representar a nossa sociedade. Sabemos que o trabalho do Vereador é um 
trabalho árduo, que requer muita dedicação e nem sempre nós somos bem vistos 
pela população. Sabemos que o povo ainda precisa muito do nosso papel, do nosso 
trabalho, mas sabemos que precisamos responder, e muito, aos seus anseios, para 
que assim possamos caminhar e reconhecer ainda mais o nosso trabalho de 
Vereador. Independente de qualquer situação, cada um de nós, com nossas 
qualidades e aperfeiçoamento vamos dando respostas aos anseios da nossa 
sociedade. Queremos falar sobre uma matéria que saiu no jornal A Gazeta no dia de 
hoje, dando ênfase na questão das despesas dos Municípios e Conceição, por 
coincidência, aparece aqui numa posição bem significativa, não pela situação boa, 
mas por uma situação de alerta, dada a sua receita e despesa. A receita do 
Município, hoje, supre apenas 41,51% das nossas despesas. É necessário que a 
Administração possa ter muito cuidado naquilo em que está gastando e que 
possamos nos adequar, pois dada a situação econômica que o nosso País está 
vivendo e não tendo muita expectativa de melhoras em curto prazo, é necessário 
que tenhamos muito cuidado. Nós achamos necessário que o Município possa ter 
muita precaução e assim garantir os serviços públicos que nossa população precisa, 
principalmente os essenciais. Garantido esses serviços, poderemos dar a atenção 
devida ao nosso povo que já tanto sofre e tanto necessita da atenção do Poder 
Público. Nós estamos, mais uma vez, cumprimentando a todos os sanfoneiros aqui 
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do de Conceição que participaram daquele concurso amador que aconteceu no 
último final de semana aqui na praça Osvaldo de Melo Rigo. Cumprimentamos aos 
que venceram e aos que participaram, pois só teve um vencedor porque houve a 
participação dos nossos companheiros sanfoneiros locais. Cumprimentamos 
também a Maria Eduarda Delpupo e seus pais pela participação no evento e temos 
a certeza e a convicção de que ela se fará presente na Festa do Sanfoneiro neste 
final de semana, e para nós é um orgulho tê-la aqui representando os nossos 
sanfoneiros e fazendo uma dedicação ao trabalho dela, que para nós é muito 
significante, e ainda resgatando os nossos valores.  Que esse evento, a cada dia 
que passa, possa ser mais reconhecido pela nossa população. Contem sempre 
comigo, até a próxima Sessão e se Deus quiser, continuaremos aqui defendendo e 
representando o nosso povo. Não havendo mais oradores inscritos, o Sr. Presidente 
agradeceu a presença de todos e encerrou a presente sessão às 19h e 29m, e eu  
digitei  em  uma  única  via  a  presente  ata, que após lida e achada conforme, vai 
assinada pelo Sr Presidente, por mim  primeiro Secretário e também pelos demais 
Vereadores.  
 
Câmara Municipal de Conceição do Castelo-ES, Plenário Vereador Dijalma Mota, 
em 28 de agosto de 2018.    
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